

省博新馆将“还原”神秘钟离古国

”

2010年5月30日,本报《揭开钟离古国的神秘面纱》一文,将“埋藏”于我省境内的神秘钟离古国“挖掘”出来,并“理顺”了这一古国兴衰的来龙去脉,清晰地呈现给读者。昨日,记者从省博物馆陈列处获悉,将在省博新馆里,专门开辟一块区域布展,将曾立世400多年的钟离古国,重新展示于世人面前。

元丽 记者 俞宝强



资料图片



资料图片

考古:钟离国位于凤阳临淮关附近

对于钟离国,只有在《左传》、《史记》、《水经注》上有少许记载。现在能见到的文字资料仅记载了钟离国灭亡的时间,对于钟离国本身没有介绍。再加上行政区划的阻隔、年代的久远,对于蚌埠最早的归属之地,反而有些陌生,显得那么遥远。

古今研究者对于钟离国如何“消失”是一团乱麻,说法没有一致之处,有的文献记载钟

离国与秦国是同祖,有的认为是徐国的别封,有的认为与晋国同祖,有的认为是商代后裔宋桓公的曾孙后裔,可以说把文献的可能性都猜遍了。就是这样一个谜一样的国家,成了困扰历史学界一千多年的神秘国家。

2006年和2007年在蚌埠市淮上区双墩村、凤阳临淮关镇小卞庄分别发现春秋时期钟离国墓葬,其中蚌埠市双墩村1号墓

墓主为钟离国国君。随着我省蚌埠“双墩一号春秋墓”的发掘,钟离古国的神秘面纱被揭开了。

据多年的考古研究,我省文物部门得出钟离国,嬴姓,位于今安徽凤阳临淮关附近,是淮夷与徐的分支。春秋晚期,钟离成为吴楚争夺的焦点之一。公元前518年,吴灭钟离,后吴亡归楚。

还原:省博新馆蚌埠双墩一号墓进行复原

据省文史馆馆员、原省地方志学会副会长张长明介绍,在夏、商、周三代,淮河流域一直是淮夷民族的分布地区。公元前十一世纪,周王室在中原及周边地区封立了许多诸侯国家。武王灭商后,分封天下。商朝贵族伯益的后代,就被分封在钟离国,后迁至今天的凤阳县境内。

2008年蚌埠市双墩一号春秋墓被定为全国重大考古发现。该墓葬的发掘揭开了钟离古国的神秘面纱,填补了有关钟离

国历史和考古学文化的空白。它证明春秋时期淮河中游地区确有钟离古国存在,为研究钟离国的地位和历史、钟离国君世系关系及其考古学文化特征等提供了不可多得的珍贵材料,起到了补史证史的重要作用。

“多数城垣残高3米多,四角城垣高达5米。在城垣外面,四边均有人工开挖的20多米宽的护城河,有的河道已淤塞为平地。”蚌埠市博物馆馆长钱仁发告诉记者,

目前,保存在凤阳县境内的钟离城遗址,东西长360米,南北偏长380米。

曾立世400多年的钟离古国,由于其神秘,已渐渐被人遗忘。正在加快建设的省博物馆,计划依据此次考古发现对蚌埠双墩一号墓进行复原或者模拟,展出有关钟离国的文物及图片等,曾经繁荣的文化和昌盛的文明将重新展示于世人面前。届时,参观者可以在这里近距离了解这个神秘的古国。



资料图片

才市节后迎来“开门红”

合肥帮企业招工应对用工高峰
星报讯(林云涛 记者 刘元媛)“岗位不少,人也真多。”昨天上午,合肥市长丰下塘镇的戴厚平起了个大早赶到了位于合肥庐江路的招聘会现场。之前一直在东莞打工的戴厚平今年想在家乡合肥找个称心的工作。

记者从合肥市人社部门了解到,昨天合肥各大招聘会现场迎来众多民工求职者。在招聘会现场,不少民工表示愿意留在家乡就业。为了应对节后企业用工需求高峰,合肥市将推出五项新举措服务企业用工,并为企业与劳动者搭建对接平台。

据悉,从2月9日(农历正月初七)起至4月底(每周一至周六),合肥市就业中心人力资源市场将实行天天开市,以增加企业与劳动者对接的机会,提高就业成功率,帮企业尽早招到满意的员工。节后,合肥市就业中心将联合三县七区公共就业服务机构,直接将“招聘大篷车”“人才集市”开到乡镇集市、传统庙会上。

记者从合肥市就业中心了解到,招工企业和求职者需要就业服务的都可拨打就业服务热线0551-2633205。

百万年薪,等您去试试身手

省城新春首场大型人才招聘会12日举行

百万年薪招聘销售总监、设计师年薪20万、大堂经理月薪3400元起……春节过后,省城才市一片红火。记者从多家人才招聘机构获悉,节后省城各类招聘会将轮番登场。期间,招聘企业不仅将拿出大量岗位,“高薪”招聘也着实诱人。
记者 刘元媛

生产制造业岗位需求量大

“2011安徽暨华东地区大型人才招聘会”将分别于2月12日、2月26日举行。记者从招聘会主办方新安人才网获悉,2月12日(正月初十)第一场招聘会也是年后新春首场大型人才招聘会。此次“两场联办”的大型招聘会将累计提供1000多个参会

展位,预计吸引5万多人进场求职。新安人才网工作人员告诉记者,以前春季只办一场大型招聘会,但这次由于企业报名太火热,就决定连办两场。

记者从企业招聘岗位信息中发现,生产制造行业的岗位需求量较大。如2月12

日在安徽国际会展中心举行的2011安徽暨华东地区大型人才招聘会上,彩虹蓝光将招聘600名操作员、熔安重工招聘400名技术工、海润光伏招聘3500名作业员等。据悉,此次大型人才招聘会也囊括了生产制造行业新春最大规模招聘会。

百万年薪招聘销售总监

春节前后,不仅身在外地的人才纷纷回归,同时整个在职群体也进入职场活跃期。春节过后,“人才争夺战”将搅热省城才市。记者了解到,为了招聘到企业需求的人才,不少招聘企业纷纷用上了“高薪招聘”的方法。

“合能电气招聘销售总监年薪80-100万,销售经理底薪为5000-1万/月。”新安人才网一位相关负责人告诉记者,这些高薪

招聘企业都将在2月12日现身安徽国际会展中心。

另外,招聘会上安徽泉山湖置业将年薪20万招聘设计师、工程师年薪12万。世纪金源大酒店领班2600元/月起、大堂经理3400元/月起等等。

相关人士表示,面对节后省城才市的一片繁华,无论是应届毕业生还是准备跳槽的职场人都不妨到现场试试身手。据

悉,2011安徽暨华东地区大型人才招聘会将分别于2月12日、2月26日在安徽国际会展中心举行。乘车路线:公交2号线、20路、30路、126路、148路、150路、226路、901路等至明珠广场站。

另外,记者还了解到,合肥市人才市场(合肥市阜南路19号合肥人才大厦)、合肥市职业介绍服务中心(合肥市庐江路130号)等都将于今日开市。